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Kalendár vývozu odpadu z PET, VKM (tetrapak),
kovov a papiera

Úvodník 

A máme po lete. Možno nás ešte prekvapí pár teplými dňami alebo sa

neskôr vráti aspoň v podobe toho babieho. Niektorí si ho ešte predĺžia

vo forme prímorskej dovolenky, my ostatní budeme žiť zo spomienok

naň. Deti sú zasa v kolotoči každodenných školských povinností.

Rodičia prestali riešiť otázku, kto sa o ich ratolesti v pracovnom čase

postará, no pribudli povinnosti spojené so vstávaním, prípravou de-

siaty, odprevádzaním do školy, kontrolou domácich úloh a sledovaním

Edupage. Prichádza čas, kedy sa budeme tešiť z úrody, ku ktorej sme

sa s pomocou matky prírody a vlastnej usilovnosti dopracovali  a so

skracujúcimi sa dňami si možno konečne nájdeme čas na upratanie šatníka, chytíme do rúk dávno rozčítanú knihu alebo

sa vrátime k rozštrikovanému svetru. Stiahneme sa zo záhrad, terás a dvorov zasa dnu: na pohovky a kreslá k televízorom,

mobilom, monitorom, jedným slovom k obrazovkám… a o tom som chcela: Žijeme v digitálnej dobe, v ére nekonečných

možností virtuálnych technológií. V záplave informácií niekedy stratíme kompas a blúdime, uveríme nezmyslom a

podľahneme konšpiráciám bez ohľadu na to, aký je náš postoj k pravde a ako veľmi ju túžime spoznať.  O tom, či tomu

podľahneme, rozhodujeme my sami. Preto nesmieme zabúdať na súcit a pokoru, používať zdravý rozum a veriť vlastnej

intuícii. A možno by sme sa mali učiť od našich detí. Pretože sú opatrné a pritom odvážne, zvedavé a múdre. Učia sa 

kritickému mysleniu, spomienkový optimizmus im je cudzí, vedia konfrontovať nepravdivé informácie s faktami, túžia

spoznať pravdu, nech to stojí čokoľvek. A to sú dosť dobré dôvody na to, aby sme im dali šancu nám niektoré veci vysvetliť.

Vedel to už pred viac ako 150 rokmi Alexander Dumas, keď si kládol známu otázku: „Ako to, že deti sú také múdre a

dospelí takí hlúpi? Musí za to vzdelanie.“ Aj Antoine de Saint-Exupéryho malý princ sa zamýšľal podobným spôsobom:

„Dospelí nikdy ničomu sami nerozumejú a deti otravuje, že im veci musia vždy a stále vysvetľovať.“ Nechajme však

múdrym ich minulosť a skúsme múdro žiť v prítomnosti... 

Klaudia Majzlanová

Po lete v znamení oddychu
nastupuje pokojná téma potichu.

Kratšie sú všetky dni,
nový význam nadobúdajú

povestné dlhé večery.
Kolorit prírody uchvacuje dych,

núti postáť a nemyslieť pár minút tých.
Pred milovaným hájom

so zrakom upreným tam hore.
Ten pohľad má väčšiu

cenu než „obyčajné“ more.
Počas prechádzky zvuk suchého

lístia zaznieva vzduchom,
melancholickú pieseň spieva ...

Slnko - inokedy všemocné -
teraz učupené trošku bezmocne,

prikrýva svet svojím rúchom.
A horúce letné besnenie

strieda sa s nádychmi jesene.

Marianna Šovčíková

Pripravované akcie obce:
Jubilanti – október
Katarínska hodová zábava – november
Mikuláš a rozsvietenie vianočného stromčeka – december
Predvianočná starostovská kapustnica – december
Štefanská zábava - december



Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva

Od posledného vydania našich obecných novín sa
obecné zastupiteľstvo zišlo jedenkrát, a to 27.8.2025 
a prijalo uznesenia, ktorými:
Schvaľuje:
• návrh použitia prostriedkov z rezervného fondu v
celkovej výške 185 000 € :
a) Rekonštrukcia Obecného domu (stavebné práce) –
navýšenie o 130 000 €
b) Realizácia projektu ZDRUŽENIA OBCÍ PRAV-
NIANSKEJ DOLINY 
– zastávky, cykloprístrešok, vrátane projektovej doku-
mentácie    55 000 €
• návrh rozpočtového opatrenia č. 4/2025, ktorým sa
mení rozpočet obce na rok 2025

• užívanie časti pozemkov vo vlastníctve obce:
a) pozemok k. ú. Pravenec, parcela registra 
CKN č. 948/3 o výmere 605 m2, druh pozemku: zasta-
vaná plocha a nádvorie, zapísaná na liste vlastníctve
č. 1, vedený Okresným úradom Prievidza, katastrálny
odbor, na účel: realizácia projektu ZDRUŽENIA OBCÍ
PRAVNIANSKEJ DOLINY – cykloprístrešok v rozsahu
nevyhnutnom pre realizáciu daného projektu
b) pozemok k. ú. Pravenec, parcela registra CKN č. 806
o výmere 9279 m2, druh pozemku: zastavaná plocha
a nádvorie, zapísaná na liste vlastníctve č. 1, vedený
Okresným úradom Prievidza, katastrálny odbor, na
účel: 
realizácia projektu ZDRUŽENIA OBCÍ PRAVNIANSKEJ
DOLINY – zastávka v rozsahu nevyhnutnom pre rea-
lizáciu daného projektu
v prospech ZDRUŽENIA OBCÍ PRAVNIANSKEJ DOLINY
formou bezodplatnej výpožičky – na dobu určitú, a to
do konca roku 2031 alebo po dobu udržateľnosti
vyššie uvedených projektov
• riešenie právnych vzťahov k nehnuteľnostiam za
účelom usporiadania užívaných pozemkov:
a) bezodplatné užívanie časti pozemku vo vlastníctve
obce, k. ú. Pravenec, parcela registra CKN  č. 943 o
výmere 380 m2, druh pozemku: ostatná plocha, za-
písaná na liste vlastníctve č. 1, vedený Okresným
úradom Prievidza, katastrálny odbor, v prospech 
AUDOSPOL spol. s r.o. Pravenec 427, 972 16 Pravenec,
IČO: 36 303 780 po dobu 10 rokov s ročnou výpoved-

nou lehotou za účelom vykonávania podnikateľskej
činnosti
b) bezodplatné užívanie pozemkov vo vlastníctve 
AUDOSPOL, spol. s r.o. Pravenec 427, 972 16
Pravenec, IČO: 36 303 780 - parcela registra CKN č.
939/4 o výmere 979 m2, druh pozemku: ostatná
plocha, parcela registra CKN č. 940/22 o výmere 255
m2, druh pozemku: orná pôda, parcela registra CKN č.
940/26 o výmere 327 m2, druh pozemku: zastavaná
plocha a nádvorie, parcela registra CKN č. 940/37 o
výmere 97 m2, druh pozemku: ostatná plocha, za-
písané na liste vlastníctve č. 668, vedený Okresným
úradom Prievidza, katastrálny odbor, v prospech obce
Pravenec po dobu 10 rokov s ročnou výpovednou

lehotou za účelom zabezpečenia nakladania a zberu
odpadu – drevný odpad zo strihania krovín a orezá-
vania stromov
• žiadosť D-Nutrition s.r.o., Slavomírova 2047/2B, 900
26 Slovenský Grob, IČO: 50608274 o zmenu Územ-
ného plánu obce Pravenec, parcela CKN č. 1617/7,
1617/9, 1617/4, 1615, 1618 k. ú. Pravenec, vo vlas-
tníctve žiadateľa: 
- žiadosť zaradiť do najbližších Zmien a doplnkov

územného plánu obce Pravenec, pričom financovanie
danej zmeny a doplnku bude realizované žiadateľom
Berie na vedomie:
• informáciu o vykonaní rozpočtového opatrenia v
rámci kompetencií starostu obce č. 3/2025, ktorým sa
mení rozpočet obce na rok 2025
Ruší:
• uznesenie č. 12/2025
- žiadosť  MOHENO  družstvo,  IČO: 55 137 016,
Mrazničná ulica  674/13,  971 01  Prievidza 
o zmenu Územného plánu obce Pravenec, parcela
CKN č. 1617/7, 1617/1, 1616, 1615, 1618 k. ú. Pravenec,
vo vlastníctve žiadateľa,  so zaradením do najbližších
Zmien a doplnkov územného plánu obce Pravenec,
pričom financovanie danej zmeny a doplnku bude
podobne ako v uznesení č. 33/2024 bod II. - refundá-
ciu nákladov na obstaranie požadovaných zmien a
doplnkov územného plánu obce Pravenec hradí
žiadateľ a nevyhnutné úkony spojené s obstaraním
zmien a doplnkov bude realizovať obec Pravenec.

Celé znenia dokumentov si môžete preštudovať 
na stránke www.pravenec.sk

Marián Kmeťko - starosta obce 



Zo života obce Pravenec

Vatra SNP – symbol hrdinstva a slobody

Vatra SNP je každoročnou spomienkovou udalosťou, ktorá
sa koná na Slovensku pri príležitosti výročia Slovenského
národného povstania, jedného z významných momentov
našich dejín. Zapaľuje sa ako symbol odvahy, odporu a

spolupatr ičnost i .
Oheň má pripomínať
nielen historickú
udalosť, ale aj hod-
noty, ktoré sú dnes
rovnako aktuálne –
slobodu, mier a
demokraciu.
Aj v našej obci sme si pripomenuli 81. výročie SNP vatrou, ktorá bola zapálená
28. 8., po druhýkrát na novom mieste v časti Dedina, na lúke za starou školou. 
Pred aktom zapálenia sa uskutočnilo pietne kladenie vencov pri pamätníku na
Mokradi za prítomnosti členov strany Vidiek Ing. Dany Kavorovej a Romana
Hlaváča. Nasledovala hymna Slovenskej republiky a príhovory starostu Mariána
Kmeťka a Imricha Hranaia, ktorí aj slávnostne vatru zapálili.
Táto akcia už tradične spája všetky generácie, starší aj mládež sa stretnú pri sym-
bolických ohníkoch, opečú si prinesené dobroty a spoločne sa bavia. Pre mno-

hých je to príležitosť zamyslieť sa nad minulosťou a uvedomiť si, akú cenu má mier a sloboda.
Vďaka patrí všetkým, ktorí sa podieľali na príprave podujatia: Miško Hudek, Jojo Maľane, Paťo Bobocký, Vilko Páleš, Juraj
Šovčík, bratia Krebesovci, Roman Valíček, Miro Valach  .... a samozrejme, DJ Urbi, ktorý sa staral o hudbu. Foto z akcie
zabezpečil Jožko Krajče.

Vatra SNP nie je len ohňom v noci, je to živý odkaz našej histórie...
Petra Kašiaková

Pravenčianske praženiny opäť reprezentovali...

Aj tento rok sa obec Pravenec zúčastnila akcie pod názvom Deň obcí pravnianskej
doliny. Podujatie sa konalo v sobotu 20. 9. za ideálneho počasia na Námestí SNP v
Nitrianskom Pravne a naša obec sa prezentovala prípravou tradičných
pravenčianskych praženín, ktoré sú vždy chutným lákadlom. Tím obce sa nezas-
tavil, praženiny sa nestíhali piecť, no podarilo sa zasýtiť čo najviac návštevníkov
stánku a odozvy boli pozitívne – naše praženiny veľmi chutili. Tešíme sa opäť o rok!

Klub dôchodcov na Vatre SNP

Vďaka obecnému úradu a komisii pre kultúru šport a
vzdelávanie, ktorí poriadali Vatru SNP, sa tohto aktu mohli
zúčastniť starší ľudia, teda dôchodcovia. Pod Mokraďou –
za školou, kde sa táto akcia konala, je dobre prístupné aj
pre starších ľudí. Dobre bývalo aj na Mokradi, keď sme boli
mladší. Na to sa nezabúda. No dnes už nám nohy oťaželi a
sotva by sme to k pomníku zdolali. Toto bolo výborné, ako
voľakedy na Mokradi. Aj „Kolónčania“, aj „Dedinčania“.
Rodinné ohníky, zastúpené boli všetky vekové kategórie,
od bábätka v kočiari, po 70 – 85 ročných dôchodcov. Vatra
nádherne horela, o občerstvenie bolo postarané, a hlavne,
bolo miesto na sedenie. Usporiadateľom patrí vďaka.
Tešíme sa aj o rok.

15 členov Klubu dôchodcov – časť Dedina



Mlyny v Pravenci 

Mlyn v Pravenci na Nitre sa spomína už v roku 1365, keď
naši páni Bošániovci boli - ako mnohokrát predtým aj
potom - bez peňazí, a tak prenajali Jakubovi z Práznoviec
polovicu Pravenca aj s mlynom za šesť hrivien denárov.
Mlyn bol skoro určite prvým strojovým zariadením, ktoré
naši predkovia videli. V tom čase prebiehala tzv. nemecká
kolonizácia v celej Pravnianskej doline a noví osadníci za-
ložili sídlo s názvom Bernilehota na mieste dnešnej Kolónie,
pričom postavili mlyn s horným náhonom. Osada síce po
čase zanikla (medzi rokmi 1438 - 1448), ale zdá sa, že mlyn
bol naďalej v prevádzke. Spomína sa totiž v roku 1517 v
množnom čísle, takže musel mať aspoň dve náhonové
kolesá. To už bol súčasťou ďalšieho pokusu o osídlenie
Kolónie, tentokrát pod názvom Lihotka. Bol to úspešnejší
pokus, ale Lihotka zanikla tiež a s ňou aj mlyn. Naposledy sa
spomína v roku 1841, keď v ňom žilo osem osôb.
Mlyn v Dedine, ktorý pretrval v pozmenenej podobe do
súčasnosti, je ale podstatne novší. Postavila ho Elektrická
účastinná spoločnosť z Nitr. Pravna v roku 1938 a ako vy-
plýva z názvu spoločnosti, orientoval sa primárne na
výrobu elektrickej energie, ale slúžil aj na mletie obilia a
pílenie guľatiny. Mlela sa pšenica na hrubú i hladkú múku,
jačmeň na loházu a ovos na šrot. Elektrinu odoberali
Pravňania, ale osvetľovala aj Pravenec. Základom bola
švajčiarska francisová turbína špičkovej úrovne, ktorá
mohla ísť aj na parný pohon v čase nízkeho prietoku Nitry.
Celý strojový priestor bol v budove, ktorá sa volala Mašin-
haus /z nemčiny/, a ktorý si zaiste pamätajú starší
Pravenčania. Posledným mlynárom bol Ján Páleš, ktorý s
celou rodinou prišiel do Pravenca z Turca - z Budiša.
Pre dedinu bol užitočným aj systém regulácie Nitry, ktorá
bola umne usmernená do umelého kanála, ktorý sme volali
Žlebe. Hlavný tok bolo možné prerušiť zastávnicami, ktorý
Nitru priviedol cez Žlebe na mlynské koleso. Ak mlyn vodu
práve nepotreboval, tak sa zdvihli zastávnice a voda

odtekala do Opustu a stade do prirodzeného koryta. Ako
zaujímavosť možno uviesť, že zastávnice boli aj  na dol-
nom konci mlynského areálu. Bolo možné nimi vypúšťať
vodu do dediny, ktorá cez Priehradku a Kľačany
smerovala opäť do Nitry. Využívalo sa to počas
nebezpečenstva povodne alebo požiaru.
Celý areál bol pre Pravenec akýmsi „aquaparkom“. Keď
boli zastávnice spustené, Nitra fungovala ako veľké kú-
palisko, kde voda dosahovala hĺbku okolo 160 cm - ak to
dobre po rokoch odhadujem. Dokonca sme mohli
člnkovať, zvyčajne na plechových vaniach alebo trak-
torových dušiach. Na druhom brehu bola vykopaná jama
cca 5 x 3 m, ktorá slúžila na kúpanie pre deti. “Bazén” bol
napájaný kanálom z Nitry.  Zvlášť v nedele bolo

„vypredané“, čo znamenalo, že tam bola celá dedina.
Chotár vedľa Nitry na jej ľavom brehu sa volal Podnitry, čo
bola mimoriadne malebná časť Pravenca. Na druhom
brehu Nitry, ktorý už patril do chotára N. Pravna, vyvieral
malý potôčik, ktorý sa vlieval poniže mlyna do Nitry. Pri
jeho prameni kedysi naše staré matere máčali konope, a
preto mal názov Močidlá.
Až do 70. rokov sa mlyn zachoval v podstate v nezme-
nenom stave, ale funkčnosť stratil už v roku 1948 po
znárodnení, potom bol využívaný ako sýpka. Postupne chá-
tral, až do 90-tych rokov. Vtedy zdevastovaný mlyn kúpil a
v podstate zachránil aspoň hlavnú budovu Jozef Brecko
(+2023) s manželkou a zriadili tam veľkosklad nápojov,
ktorý fungoval až do tohto roku.  Ak by sa bolo podarilo
mlyn zachrániť v pôvodnom stave, tak dnes by predstavo-
val technickú pamiatku mimoriadnej hodnoty, aká by ne-
mala na Slovensku páru. Žiaľ, všetkým nám vtedy chýbalo
historické a pamiatkové povedomie - vrátane mňa. Je me-
mentom pre nás všetkých, aby sme si chránili to cenné, čo
nám z minulých dôb zostalo do dnešných čias.

Jozef Majzlan /Kompót/



Škôlka plná aktivít

Zo života Materskej školy v Pravenci

Jeseň prichádza 

Jeseň je obdobím, keď sa príroda oblieka
do najpestrejších farieb a dni sa postupne
skracujú. Vzduch je svieži, vonia po spad-
nutom lístí a úrode zo záhrad či sadov. Je
to čas, keď dozrievajú plody plné vita-
mínov, ktoré posilňujú imunitu pred blížia-
cou sa zimou. Jesenné mesiace nám
prinášajú nielen krásu v podobe farebnej
krajiny, ale aj bohatstvo chutí – od
šťavnatých jabĺk a hrušiek, cez orechy a
gaštany, až po zeleninu, ktorá dodáva silu a
energiu. 
V mnohých kultúrach bola jeseň sym-
bolom hojnosti a vďačnosti. Ľudia si v
tomto období od nepamäti vážili dary
prírody, oslavovali úrodu a pripravovali zá-
soby na zimu.
Jeseň je teda nielen krásnym ročným ob-
dobím, ale aj časom, keď môžeme
načerpať zdravie, energiu a inšpiráciu pri-
amo z prírody.

Mgr. Barbora Pupáková

V júni sme školský rok zavŕšili vo veľkom
štýle – bol to mesiac plný aktivít. Športové
dopoludnie, deň hračiek, skákací hrad v
MŠ, penová párty, návšteva ZOO, kúzelník Tristan,
Rozprávkový zámok v Bojniciach a rozlúčka s predškolákmi
na obecnom ihrisku. 
Veríme, že všetky aktivity sa deťom páčili a tešia sa na nový
školský rok. 
Po návrate do MŠ nás čakala úroda v našich vyvýšených
záhonoch. Deti veselo chrumkali mrkvičku a pozorovali,
ako im vyrástli rajčiny, cibuľa, tekvica... Spomeniem, že nie-
len vďaka rodičom, sa nám darí.
Poďakovať by som chcela fašiangovníkom a zvlášť Nadi
Hanuskovej, Michalovi Hudekovi a Marekovi Cagaňovi. Z
vyzbieraných peniažkov sa nám ušla suma, za ktorú sme
deťom dokúpili didaktické pomôcky, futbalové bránky,
pomôcky na sadenie a iné. S pomocou sa nám podaril na
školský dvor osadiť aj hmyzí hotel. Drevo a materiál nám
poskytol Ing. Jozef Tipul, vyrobil nám ho Jozef Šovčík,
náplň priniesol Marek Cagaň, Lukáš Vrábel, Matúš Vrábel,
sieťku kúpil a pomohol s drobnými prácami Miroslav Vrá-
bel, osadil a natrel Jozef Majzlan. Všetkým veľmi pekne
ďakujeme za pomoc. 

Lucia Vrábelová



Rozhovor s riaditeľkou MŠ Luciou Vrábelovou a s učiteľkou Barborou Pupákovou

Minulý školský rok sa po prázdninách otvorili brány MŠ a
opäť sa rozoznel detský smiech. Na deti čakali nové do-
brodružstvá, ale i zoznamovanie. A to nielen s deťmi, ale aj
s novým personálom. Ja som sa tentoraz porozprávala s
pani riaditeľkou Luciou Vrábelovou, ktorá má za sebou prvý
rok vo funkcii, a s pani učiteľkou Mgr. Barborou Pupákovou,
aby som zistila, ako sa im darilo a čo im prinieslo najväčšiu
radosť.

Otázky pre pani riaditeľku:
1. Ubehlo už prvých dvanásť mesiacov vo funkcii
riaditeľky materskej školy. Ako by ste zhodnotili tento
rok? 
Začiatok bol náročný. „Papierovačky“ som robila do noci.
Nový školský  rok mi priniesol veľmi veľa nových skúseností,
nové  deti, nových rodičov, nové prostredie, novú funkciu,
ktorú som predtým nerobila, a nových kolegov. Celkovo ho
hodnotím mimoriadne dobre. 
2. Začiatok školského roka býva plný energie aj výziev.
Čo bolo pre vás v týchto prvých týždňoch najkrajšie a
čo možno najnáročnejšie?
Najkrajšie boli prvé dva týždne, ako sme sa zoznamovali s
deťmi a pripravovali pre ne aktivity. 
Náročné bolo pre mňa učiť, venovať sa deťom naplno,
hľadať, vyrábať pomôcky a okrem toho robiť riadiacu
funkciu, ktorá si na začiatku roka vyžadovala veľmi veľa
času. 
3. Na ktoré úspechy alebo pozitívne zmeny v materskej
škole ste najviac hrdá? 
Dostali sme nové vyvýšené záhony. Deti si posadili planty,
polievali ich, sledovali, ako rastú, aj ochutnali prvé plody.
Vytvorili sme kútik na čítanie, ktorý podporila nová detská
knižnica, ktorú sme tiež dostali. Budujeme nový
prírodovedný kútik, ktorý pomaly, ale isto zariaďujeme.
Chodíme s deťmi na turistiku, prechádzky. Tento školský
rok k deťom chodila pani trénerka, mali spolu pohybové
aktivity a v zime si vyskúšali aj bežkovanie. Boli sme v ZOO,
v Planetáriu v Žiari nad Hronom, v Malinovej na divadel-
nom predstavení, na Rozprávkovom zámku v Bojniciach,
absolvovali sme rôzne vystúpenia a stretnutia. Toto všetko
bolo pre deti nové. Keďže sa snažíme deti vzdelávať
zážitkovým učením, pozorovali vývoj motýľa, učili sa o
magnetizme, o vyparovaní, tuhnutí, aj ako vzniká
tieň...Veľmi ma teší aj spolupráca s občanmi našej obce,
ktorí nám nezištne pomáhajú. 
4. Ako vnímate spoluprácu s pedagogickým a nepeda-
gogickým personálom?
Tu by som chcela poďakovať pani učiteľke Barborke za
spoluprácu počas celého minulého školského roka, p.
kuchárke Zuzke Jaškovej a p. upratovačke Evke Žillovej,
ktoré nám pomáhajú aj pri príprave aktivít. 
5. Máte nejaký plán alebo nápad, na ktorý sa tento rok
najviac tešíte?
Minulý školský rok sa nám podarilo zrealizovať okolo 48 vý-
chovno-vzdelávacích aktivít, ktoré boli nadštandard. Tento
rok by sme chceli pokračovať. Uvidíme, ako sa nám podarí
jednotlivé aktivity vybaviť. Ale už teraz vieme, aké pre-

kvapenie deti čaká na MDD...
6. Čo by ste odkázali rodičom na začiatku školského
roka?
Chcela by som sa im poďakovať za spoluprácu. Vďaka
rodičovskému združeniu sme mohli pre deti pripraviť
všetky tieto zaujímavé aktivity.

Otázky pre pani učiteľku:
1. Ako ste prežívali prvé dni v materskej škole?
Samozrejme, ako aj pre deti, ktoré išli do materskej školy
prvýkrát, aj pre mňa bolo všetko nové a obavy boli na mie-
ste. Každým dňom sme sa s deťmi zbližovali a myslím si, že
sme si veľmi rýchlo zvykli ako kolektív a vytvorili si
priateľský vzťah. Najviac nás tešilo, keď deti prišli ráno do
triedy s úsmevom a tešili sa na nové aktivity.
2. Čo bolo pre vás najväčším prekvapením prvých
týždňov?
Milo ma prekvapilo to, ako si deti medzi sebou rozumejú a
majú medzi sebou veľmi pekné kamarátstva. Potešila ma
aj atmosféra v triede, kde sme sa naozaj cítili ako jedna ro-
dina – deti, pani učiteľky aj zamestnanci v materskej škole.
3. Je náročné robiť v triede, kde máte rôzne vekové
kategórie, alebo je to skôr výhoda?
V takejto triede to má aj náročnejšie stránky, každá veková
skupina si vyžaduje iný prístup. Niektoré deti sa ešte len
učia veci, ktoré staršie deti už vedia. Výhodou pre tieto
menšie deti je to, že deti predškolského veku sú im nápo-
mocné, a tým ich aj vedieme k samostatnosti. Staršie deti sa
učia pomáhať, ukazujú ochotne mladším deťom, cítia sa
byť pre ne dôležitou súčasťou, vytvárajú si medzi sebou
priateľstvá a navzájom sa dopĺňajú.  Myslím si, že rovnako,
ako potrebujú mladšie deti tie staršie, platí to aj naopak.
4. Ako sa vám darí spájať deti rôzneho veku v jednej
triede tak, aby sa všetky cítili dobre?
Deti učíme, aby si vzájomne pomáhali a rešpektovali sa bez
ohľadu na vek. Veľakrát som sama prekvapená, ako staršie
deti alebo starší súrodenci pomáhajú tým mladším v triede.
Je to u nich prirodzené a zaužívané. 
5. Ak by ste si mali niečo želať do nového školského
roka, čo by to bolo?
Teší ma, že počas celého školského roka sme s rodičmi
veľmi dobre spolupracovali. Dúfam, že to tak bude i naďalej
a spoločne dokážeme potom deťom vytvoriť veľa
nezabudnuteľných zážitkov a príjemné prostredie v našej
materskej škole.

Ďakujem za rozhovor.
Naďa Hanusková

Aktivity materskej školy si môžete
pozrieť na https://mspravenec.edu-
page.org 



Jesenné nápoje na zahriatie

Jesenné potraviny bohaté na vitamíny

Šípkový čaj s medom
• Ingrediencie:
• hrsť sušených šípok
• 500 ml horúcej vody
• med podľa chuti
Postup: Šípky zalejte horúcou
vodou, nechajte lúhovať 15

minút a oslaďte medom – prírodná bomba vitamínu C.

Jablkovo-škoricový nápoj
• Ingrediencie:
• 1 l vody
• 2 jablká nakrájané na plátky
• 2 celé škorice
• trocha medu alebo klinčeky
Postup: Všetko povarte 10
minút, podávajte teplé – krásne prevonia domov.

Zázvorový elixír
• Ingrediencie:
• kúsok čerstvého zázvoru
• citrónová šťava
• lyžica medu
Ideálne na posilnenie imunity a
proti prechladnutiu.

Spracovala: Barbora Pupáková

Tekvica 🎃
plná vitamínu A (be-
takarotén), ktorý prospieva
zraku, pokožke a imunite.
Obsahuje aj vlákninu, ktorá
podporuje trávenie.
Jablká 🍏
zdroj vitamínu C a antioxi-
dantov, pomáhajú prečistiť
organizmus a podporujú
imunitu.
Hrušky 🍐
bohaté na vitamíny
skupiny B a vlákninu, udrži-
avajú zdravé trávenie a sta-
bilnú hladinu cukru v krvi.
Slivky 🍑
obsahujú vitamín K a an-
tioxidanty, ktoré pod-
porujú krvný obeh a
chránia cievy.
Orechy 🌰 (vlašské,
lieskové)
zdroj vitamínu E a zdravých
tukov, posilňujú mozog,
pamäť a nervový systém.

Gaštany 🌰
obsahujú vitamín C a vita-
míny skupiny B, podporujú
energiu a vitalitu.
Červená repa 🥗
bohatá na kyselinu listovú
a železo, výborná na
tvorbu krvi a na srdce.
Kapusta 🥬
zdroj vitamínu C a K,
výborná na imunitu a
zdravé kosti.
Hrozno 🍇
obsahuje resveratrol a vita-
míny skupiny B, chráni
srdce a cievy.
Šípky 🌹
prírodná „vitamínová
bomba“ s vysokým obsa-
hom vitamínu C – ideálne
na čaj v chladnom období.

Spracovala: Barbora
Pupáková

Recept

Liaty kysnutý koláč so slivkami, makom, tvarohom a
orechovou mrveničkou
Cesto:
• 500 g polohrubej múky
• 250 ml vlažného mlieka
• 80 g kryštálového cukru
• 80 g roztopeného masla
• 2 vajcia
• štipka soli
• 25 g čerstvého droždia

(alebo 7 g sušeného)

Tvarohová vrstva:
• 500 g hrudkovitého

tvarohu
• 100 g práškového cukru
• 1 žĺtok
• 1 vanilkový cukor

Slivková plnka:
• cca 700g sliviek (nakrájaných na kocky)
• 5 – 6 PL mletého maku
• 2 – 3 PL cukru (podľa sladkosti sliviek)
• 1 ČL škorice (alebo 1 škoricový cukor)

Orechová mrvenička:
• 100 g polohrubej múky
• 80 g kryštálového cukru
• 80 g studeného masla
• 70 g mletých orechov
-——
POSTUP 
1. Z časti mlieka, cukru, droždia a trošky múky pripravíme
kvások.
2. V mise zmiešame múku, cukor, soľ, vajcia, zvyšok mlieka,
kvások a roztopené maslo. Vymiesime redšie liate cesto a
necháme ho nakysnúť.
3. Medzitým vymiešame tvaroh s cukrom, vanilkou a

žĺtkom.
4. Slivky nakrájame na kocky a premiešame s cukrom, ško-
ricou a makom.
5. Na posýpku zmiešame múku, cukor, orechy a maslo –

prstami rozdrobíme na malé kúsky.
6. Nakysnuté cesto vylejeme na plech, necháme ešte

chvíľu podkysnúť, rozotrieme tvaroh, pridáme slivky s
makom a posypeme mrveničkou.
7. Pečieme pri 180 °C asi 35–40 minút, kým koláč krásne

nezhnedne a nezačne rozvoniavať.

⸻

Po upečení nakrájame na kocky, môžeme posypať
práškovým cukrom a máme hotový raj na plechu – vláčne
cesto, šťavnaté slivky, voňavý mak, krémový tvaroh a
chrumkavú orechovú mrveničku.

Zdroj: internet
Spracovala: Barbora Pupáková
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Šovčíková Ernestína 86 r. Pravenec 28

Naši futbalisti odohrali nasledovné  zápasy:
VII. liga muži 

17.8. Pravenec - Pečeňany 3:1
24.8. Nedožery Brezany- Pravenec 3:3
31.8. Pravenec - Nitrianske Sučany 3:1

7.9. Opatovce nad Nitrou - Pravenec 2:2
19.9. Pravenec - Diviacka Nová Ves 1:0
21.9. Skačany - Pravenec 1:0

V celkovej tabuľke sme na 8. mieste.

IV. liga - U19 - Starší dorast
10.8. Pravenec - Radošina 2:0
16.8. Prašice - Pravenec 4:3
24.8. Pravenec - Dolné Vestenice 4:1
27.8. Chynorany - Pravenec 6:0
31.8. Jacovce - Pravenec 2:2

7.9. Pravenec - Kamenec pod Vtáčnikom 1:2
14.9. Obdokovce - Pravenec 11:0
21.9. Pravenec - Nedožery Brezany 3:1

V celkovej tabuľke na 9. mieste.

IV. liga - U13 - Mladší žiaci
7.9. Zemianske Kostoľany - Pravenec 2:3
6.9. Pravenec - Nitrianske Pudno 1:7

13.9. Kľačno - Pravenec 6:0
31.5. Pravenec - Bojnice 2:4

V celkovej tabuľke na 7. mieste.

III. liga - U11 - Prípravka
3.9. Pravenec - Zemianske Kostoľany 0:0

12.9. Diviacka Nová Ves - Pravenec 0:0
V celkovej tabuľke na 2 mieste.

Všetkým našim futbalistom  prajeme veľa síl a výborné
športové výsledky.

Zdroj: 
http://www.oblfzprievidza.sk/,

https://sportnet.sme.sk/futbalnet
Spracoval: Mgr. Roman Mik

Nikdy nestratíš niekoho, koho nosíš vo svojom srdci.
Možno stratíš jeho prítomnosť, hlas, jeho vôňu. 

Ale to, čo si sa od neho naučil, 
čo zanechal v tvojom srdci, to nestratíš nikdy.

Futbalové okienko

Prípravka U11

Prípravka U11 odohrala jarnú súťaž, celkovo 11 zápasov, z
toho bola 7x výhra, 3x remíza a 1x prehra. Najlepší strelec
bol Timon Bobok, ktorý dal 36 gólov. Dňa 8. 5. 2025 sme
boli na futbalovom turnaji v Nedožeroch - Brezanoch, kde
sme skončili na 4. mieste z osmich. Najlepším  strelcom fut-
balového turnaja sa stal opäť náš hráč Timon Bobok. Ešte
nás čaká oblastný futbalový turnaj v Sebedraží, kde bude
16 mužstiev. 
Po poslednom zápase sme mali ukončenie sezóny, kde
sme si pochutnali na pizzi a torte a odovzdali sme medaily
a trofejky hráčom, ktorí odchádzajú do kategórie U13.
Zároveň  chcem poďakovať našim sponzorom: Pasťo pizza,
ktorí nám dodali pizzu, p. V. Krčovej a p. M. Kamenskému za
finančný dar a samozrejme aj rodičom a všetkým, ktorí nás
podporujú. Ešte raz veľká vďaka!

S pozdravom      Peter Jaško, tréner U11


